

КОМИТЕТ ПО ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЕ И СПОРТУ
ПРИ ИСПОЛКОМЕ МОССОВЕТА

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН
имени В. И. ЛЕНИНА



ФУТБОЛ

27

АПРЕЛЯ
1958 г.

ПЕРВЕНСТВО СОВЕТСКОГО СОЮЗА

,,СПАРТАК“ — „ЗЕНИТ“

С каким волнением ожидали любители футбола начало сезона 1958 года! И вот, в конце марта с юга понеслись первые радостные, а порой и горькие вести. Но главное заключалось не в результатах первых встреч. Хотелось поскорее своими глазами увидеть любимую команду, побывать на календарных встречах.

Незаметно пролетел месяц. Весна предоставила футболу зеленую улицу в столицу. Наступила футбольная пора.

Шумно и оживленно было вчера в Лужниках на трибунах Большой спортивной арены Центрального стадиона имени В. И. Ленина. Теперь уже любители футбола Тбилиси, Киева, Кишинева, Сталино, Куйбышева и других городов нашей страны вправе завидовать москвичам. Да и как же не позавидуешь! Ведь уже в первом матче сезона встречались чемпион и обладатель Кубка Советского Союза — московские команды «Динамо» и «Локомотив».

Это было вчера, а сегодня снова на зеленеющем футбольном поле Большой спортивной арены развернется захватывающая спортивная борьба двух других команд класса «А». На этот раз хозяевами поля будут спартаковцы Москвы, а гостями — футболисты ленинградского «Зенита».

Широкой популярностью в Советском Союзе и за рубежом пользуется прославленная московская футбольная команда «Спартак» — шестикратный чемпион Советского Союза и пятикратный обладатель Кубка СССР.

В команде «Спартак» начали свою спортивную деятельность выдающиеся мастера футбола — братья Канунникова, братья Артемьевы, В. Хайдин и другие. В последующие годы среди спартаковцев играли такие прославленные футболисты, как братья Старостины, В. Степанов, А. Акимов, Н. Гуляев, Н. Дементьев. В последнее время в «Спартаке» выросли известные мастера И. Нетто, А. Ильин, С. Сальников, А. Масленкин, А. Исаев и другие.

Спартаковцы не раз защищали спортивную честь нашей Родины у нас в стране и за рубежом. В течение первых послевоенных лет футбольная команда «Спартак» находилась в стадии роста. Упорный труд привел спартаковцев в первые ряды советских футболистов. С 1952 года московская команда «Спартак», возглавляя турнирные таблицы первенства, неизменно занимает призовые места.

Сборная команда Советского Союза по футболу, выступавшая на XVI Олимпийских играх в Мельбурне, в основном была составлена из столичных спартаковцев.

Московский «Спартак» в этом году значительно раньше обычного начал подготовку к футбольному сезону. В феврале спартаковцы провели ряд товарищеских встреч в Индонезии, затем они вернулись на Родину и 23 марта в Кишиневе уже выступили в первой игре на первенство страны против местной команды «Мoldova». Начало матча не предвещало ничего хорошего для спартаковцев. Хозяева поля уже на 17 минуте открыли счет. Москвичам только во второй половине игры удалось сравнять счет (А. Ильин). В итоге — первая игра, первая ничья и первое потерянное очко. Следующую встречу спартаковцы провели в Киеве против местных динамовцев. И вновь хозяева поля первыми открывают счет, а спартаковцы только за восемь минут до конца встречи (Б. Татушин) добились ничейного результата — 1 : 1. Третью встречу «Спартак» также проводил в Киеве. Их соперниками были молодые футболисты — дебютанты класса «А» из ленинградского общества «Адмиралтеец». Спартаковцы сумели обыграть своих соперников и забить в их ворота четыре мяча (Н. Симонян, И. Мозер, А. Ильин, Н. Симонян), а пропустили в свои ворота всего один. Четвертая встреча спартаковцев — третья ничья. На этот раз они выступали в Сталино. Счет встречи — 1 : 1. С большим подъемом москвичи провели пятую календарную встречу в Тбилиси против местных динамовцев. Они всю игру доминировали на поле и за 90 минут забили пять мячей; четыре в ворота противников (С. Сальников — дважды, Н. Симонян, А. Ильин) и один в свои ворота (А. Масленкин).

Перед возвращением в столицу московский «Спартак» провел шестую календарную встречу. Он встречался в Куйбышеве с командой «Крылья Советов». Игра прошла с преимуществом москвичей и закончилась с результатом 3 : 1. «Спартак» приехал в Москву лидером первенства. Шесть встреч — три победы и три ничьи — девять очков. Соотношение забитых и пропущенных мячей — 14 : 6 в пользу «Спартака». Интересно напомнить, что результаты «Спартака» в прошлом сезоне после пяти первых встреч, были значительно хуже. Тогда они имели всего лишь три очка (три поражения, ничья и один выигрыш). Правда, в шестой встрече, которая состоялась в Москве в день открытия сезона, спартаковцы победили динамовцев Москвы (1 : 0).

В 1930—1931 годах в играх на первенство Ленинграда начала выступать футбольная команда «Сталинец», впоследствии переименованная в «Зенит». С 1938 года эта команда — неизменный участник всех первенств СССР. Ленинградцы в большинстве случаев занимали места в середине турнирной таблицы команд класса «А». Наибольший успех на долю «Зенита» выпал в 1944 году, когда они стали обладателями Кубка Советского Союза.

В этом сезоне футболисты «Зенита» начали свои выступления в играх XX чемпионата несколько удачнее, чем в прошлом году. Так, в 1957 году они в пяти встречах набрали всего лишь 3 очка, а сейчас у них после такого же количества проведенных встреч — 5 очков.

Две первые встречи футболисты «Зенита», провели против московских команд «Торпедо» и «Локомотив». Результат обеих игр — 0 : 0. 10 апреля «Зенит» выступил в Сталино. Единственный гол, забитый на 35 минуте горняком Пономаренко, решил исход матча в пользу хозяев поля. Четвертую и пятую игры ленинградцы провели в Тбилиси. Они победили куйбышевскую команду «Крылья Советов» (2 : 1) и с местными динамовцами сыграли вничью (1 : 1).

Напомним историю встреч выступающих сегодня команд.

ИГРЫ НА ПЕРВЕНСТВО СССР

«СПАРТАК»	«ЗЕНИТ»
------------------	----------------

1938 год — 4:0	1950 год — 0:0, 2:1
1939 год — 4:0, 4:1	1951 год — 1:2, 2:2
1940 год — 4:3, 2:0	1952 год — 4:1
1945 год — 1:3, 1:3	1953 год — 3:0, 0:1
1946 год — 2:0, 3:0	1954 год — 2:1, 1:0
1947 год — 2:1, 0:0	1955 год — 2:0, 4:0
1948 год — 0:4, 4:1	1956 год — 1:1, 6:0
1949 год — 0:5, 2:1	1957 год — 4:1, 3:4

ИГРЫ НА КУБОК СССР

1936 год — 1/8 финала — 3:0
1939 год — финал — 3:1
1944 год — 1/2 финала — 2:2, 0:1
1950 год — 1/4 финала — 3:1

Начиная с 1938 года, когда футболисты «Зенита» вошли в класс «А», обе команды провели между собой 30 игр на первенство и 5 игр на Кубок СССР. Перевес к сегодняшнему матчу на стороне спартаковцев Москвы. Они одержали 22 победы, 4 игры свели вничью и проиграли в 9 встречах. Соотношение мячей 79 : 41 в пользу «Спартака».

ВНИМАНИЕ!

30 апреля на Большой спортивной арене нашего стадиона состоится очередная встреча на первенство страны по футболу. Играют чемпион СССР 1957 года — московская команда «Динамо» и команда Центрального спортивного клуба Министерства обороны.

Начало встречи в 17.00

СОСТАВ ИГРАЮЩИХ СЕГОДНЯ КОМАНД
«СПАРТАК» (Москва)

Ст. тренер команды Николай Гуляев
Капитан команды Игорь Нетто



Капитан команды Александр Иванов
Ст. тренер команды Георгий Жарков
«ЗЕНИТ» (Ленинград)

Матч судит — судья всесоюзной категории Эльмар Саар (Таллин).
Судьи на линиях — судьи всесоюзной категории Сергей Архипов и
Иван Лукьянов (оба — Москва).

О возможных изменениях в составе команд будет объявлено перед
началом матча по радио и световому табло.

Пресс-бюро Центрального стадиона имени В. И. Ленина
Л.56876 24/IV-58 г. Цена 40 коп. Заказ 267 Тираж 30 000
Типография Центрального стадиона имени В. И. Ленина